



广州市红十字会医院昌岗病区护士长梁丽敏： 站在居住点阳台，隔20米和家人拍全家福

为了能让龙凤胎儿女见到离家抗疫多日未见的妈妈，6月13日晚，广州市红十字会医院昌岗病区护士长梁丽敏的先生开车带着孩子们，来到梁丽敏所在的医护人员集中居住地点楼下等了一晚，奈何扑了个空。次日的端午节，得知梁丽敏空闲的时间，他们再一次来到集中居住地点。梁丽敏站在阳台上对孩子们挥手，孩子们坐在车里喊着，“妈妈，我们来看你啦！”彼此遥遥相望，最后，梁丽敏在阳台用手机拍下了一张相隔20米的全家福。

5月21日清晨，需要派核酸检测队支援的紧急通知到达广州市红十字会医院。梁丽敏义无反顾，冲锋在前，作为一组的组长带领20名组员前往一线。到达现场后，他们才得知采样地点就是头两个病例喝茶的茶楼。大家没有半点犹豫，立刻开始分配任务、协调场地、指导采样流程，安抚群众情绪……

当天，户外温度达到36℃，临时安排的采样现场烈日当空没有遮挡，高温下排队等待核酸采样的市民也显得异样焦虑。经验丰富的梁丽敏一边维护现场

秩序，一边联系医院领导反馈情况、协调场地。搬设备、拖物资，各部门有效衔接。由于及时调整，采样工作也及时高效进行。

“那天天气炎热，很多行动不便的群众无法及时赶来，而且排队时间较长，特别是老人家身体，有些是长期卧床的。”梁丽敏回忆起出任务的第一天，“我们专门组织采样人员对行动不便的群众提供上门采样服务，确保不落一户、不漏一人，年纪最大的92岁。”

第一天的采样任务从早上8时30分一直持续到晚上9时30分。梁丽敏忙到没有上过一次厕所。队员们都纷纷劝她休息一下，她却说：“大家都辛苦，咱们争取时间为群众多干一点。”

忙于抗疫的梁丽敏，心中特别挂念着家里的龙凤胎儿女。但是，连续的采样工作让她没能陪儿女们过儿童节，也没能陪儿女们过端午节，让她心里满是愧疚。

但是，家人对她工作都十分理解，因为家人们都知道，没能参加湖北抗疫一直是她心中的遗憾。



■梁丽敏隔着20米与家人拍下特殊的全家福。

“我只是在做我应该做的事情。”截止到6月14日，作为一名党员、一名护士长，梁丽敏在此轮抗疫中已先后带队出征19次、16个任务点，共计采样78249人次，其中包括荔湾鹤洞、海珠滨

江街、海珠沙园社区等这些高中风险地区，是医院里外出核酸采样次数最多的护理人员之一。“若有战，召必回”这句话也多次出现在她朋友圈里，她也始终身体力行，为守护群众的生命健康奋勇拼搏。

广州市天河区城市管理第三保洁所环卫工廖顺： “炎夏身穿防护服作业，身上像爬满了蚂蚁”

在夏日炎炎的6月里，身穿全套防护服收运垃圾是种什么样的体验？前往广州市荔湾区中南街道海南村协助环卫保洁作业的天河区环卫工人廖顺坦言，“身上就像爬满了蚂蚁，很难受。还不能用手去擦。”但他有信心可以坚持下来：“只要疫情没有结束，我们都不可以放弃，我们要一直坚守到胜利那一天。”

6月1日儿童节那天刚好是我女儿生日，看到天河区城管局下发的招募‘抗疫突击队’的通知后，我当时也没想什么，马上就跟着一群环卫同事报名了。”当晚主动请缨报名参加支援荔湾“抗疫”一线的天河区环卫工人有200多名。最终，包括廖顺在内的47人组成了“天河区城管抗疫突击队”。

晚上10时，廖顺在单位跟妻子打了一个多小时电话，“妻子老在问我怎么回事，我心虚，不敢实说。我想到自己上有爸妈，下有嗷嗷待哺的两个小孩，我身为家里唯一的经济支柱，突然有些后悔了！”当晚11时多，廖顺又微信问了一同参加“抗疫突击队”的几个熟悉的“战友”：“是什么让你们这么有信心就报名支援一线了？”

战友们的回答都大同小异：“怕啥？”“那一刻我感受到，他们也是父母的宝贝，妻子的肩膀，孩子的严父。战友们的内心都那么强大，突然间我也想通了。”

6月2日上午，廖顺就与队友一起来到了荔湾区中南街道海南村。安顿完毕后，他们便立即穿上防护服，投入到环卫保洁工作中。这支“抗疫突击队”主要负责海南村范围的垃圾收运工作。

这个村内大多数房屋楼龄都有几十年，没有电梯，队员们去收集垃圾的时候都是一层一层爬上去。收集完后，队员们



■廖顺在海南村支援垃圾收运工作。

还要对垃圾及楼道进行彻底消杀，再把垃圾搬运到隔离区的垃圾集中存放点，并再次进行消杀后，最后才搬运上专门的垃圾运输车。

“由于身穿防护服，工作起来很不方便。一个来回就是一身汗，身上像爬满蚂蚁，很难受，还不能用手去擦。但我们也顾不了那么多，每天就这么坚持着。”廖顺说，因穿着防护服，上厕所不方便，即使气温高，他也总是不敢喝水。接连几日，廖顺都没给家里人打电话报平安，“怕家里人担心。算算日子，来到这里已经十几天了，虽然适应的过程甚是坎坷，但是我们坚持下来了。只要疫情没有结束，我们都不可以放弃。”

广州市芳村客运站党支部党员刘智贤： “婆婆您的物资到了，我帮您拿到家里去吧！”

“这次疫情发生得突然，芳村地区街坊们的生活很不方便。我是一名共产党员，在大家需要我的时候，我应该站出来，义不容辞地扛起责任，为大家分担。”截至目前，芳村客运站党支部党员刘智贤在管控区域内参与志愿服务已达7场次、累计50小时。

“您好，请问您有做过核酸检测吗？是否有接种过新冠疫苗？”“如果还未做核酸检测的，请尽快完成检测，谢谢您的配合”……刘智贤在所属的石围塘街道积极助力社区疫情防控工作。在社区全员核酸检测过程中，他上门统计居民接种新冠疫苗情况、是否检测核酸，并认真做好记录，及时提醒未去检测核酸的居民尽快完成核酸检测。

同时，他两次参与到社区全员核酸

检测扫码工作当中，协助社区通过智能手机扫描核酸试管条码等，进一步方便下一步的检测工作，切实保障了核酸检测工作的准确、有序。

他还协助社区制作居民临时出入证，挨家挨户上门派发出入证，不厌其烦地向每一位居民说明出入证的使用事项，并提醒居民外出必须要做好个人防护。

“婆婆您的物资到了，我帮您拿到家里去吧！”作为交通站场中心党员突击队队员，他还积极投身于“广州公交集团爱心大篷车进社区”活动及中运客运公司物资保供分队，利用社区空旷场地，为居民提供丰富多样的食用品予以选购，并为管控区域内的老年住户提供送货上门服务。



■刘智贤在石围塘街道为老年住户送货上门。